
Президент страны предложил 2018 год объявить
«Годом развития туризма и народных ремесел»
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 «Туристическая отрасль для Таджикистана является приоритетной и может стать конкурентоспособной в мире», сказал глава государства в своем послании парламенту страны сегодня.
По словам Эмомали Рахмона климат Таджикистана позволяет принимать туристов весь год; богатая культура, гостеприимство народа и исторические памятники различных эпох всегда 
Таджикский Памир вновь вошел в число 100 самых лучших мест для экотуризма
«В целях развития туристической отрасли упрощен визовый режим для более чем 80 стран, а число туристов за последние три года увеличилось в 2 раза. Для того, чтобы ускорить развитие туризма в стране, внесены поправки в Налоговый и Таможенный кодексы РТ, согласно которым таджикские туристические компании освобождены от уплаты налога на прибыль в первые пять лет своей деятельности. От этого налога и таможенных выплат также освобождено ввозимое в страну оборудование и стройматериалы для туристических объектов», - напомнил президент.
По его словам, Таджикистан оказался на 107 месте в мировом индексе конкурентоспособности в сфере туризма, представленном Всемирным экономическим форумом.
«Примечательно, что Таджикистан был отдельно выделен в список стран, которые за год показали самый лучший туристический рывок. В этом списке Таджикистан вошел в лидеры и оказался на третьем месте. Для того, чтобы и в дальнейшем придерживаться взятого курса, предлагаю 2018 год объявить «Годом развития туризма и народных ремесел», - предложил Эмомали Рахмон.

Как отметил глава государства, для дальнейшего развития отрасли туризма решено продлить срок регистрации иностранцев на территории Таджикистана до 10 дней.
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Эмомали Рахмон призвал разивать туризм в Сари Хосоре
«Также необходимо в кратчайшие сроки соединить все пропускные пункты на границах в единую сеть, тем самым ускорив и упростив процесс выдачи разрешительных документов для наших гостей» - сказал президент страны.
Вместе с тем, по словам Эмомали Рахмона, для достижения серьезных результатов в этой отрасли предстоит сделать еще многое.
«Необходимо провести серьезные работы в таких направлениях, как обслуживание и развитие инфраструктуры. Особенно это касается таких госкомпаний по перевозке пассажиров, как «Таджик Эйр» и «Таджикские железные дороги». Старая техника, низкий уровень обслуживания. Сами не могут, и иностранных специалистов не привлекают. Чтобы улучшить ситуацию в этих сферах, мы решили освободить от таможенных пошлин ввозимые в страну локомотивы, самолеты и другую соответствующую  технику», - сказал президент страны.
Иностранные туристы получают реальное удовольствие от нашей природы и заповедников

Общественный деятель Таджикистана, участница исторической XVI Сессии Верховного Совета Республики Таджикистан Адолат Рахмонова в беседе с корреспондентом «Народной газеты» поделилась своим мнением относительно объявления Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном Года развития туризма и народных ремесел.
- Адолат Рахмоновна, вы как участница судьбоносной XVI Cессии Верховного Совета, 22 декабря 2017 года были приглашены на мероприятие по поводу очередного Послания Президента Республики Таджикистан Парламенту страны. Расскажите, пожалуйста, какие чувства в тот момент вы испытывали?
- Мне было очень приятно, что нас – 12 народных депутатов судьбоносной XVI Сессии Верховного Совета Республики Таджикистан пригласили на столь важное государственное мероприятие. Для нас – ветеранов -были зарезервированы места в почетных первом и втором рядах. Это говорит о том, что Правительство республики ценит наши заслуги в деле установления мира в стране. Рядом со мной сидели Гулафзо Савриддинова, Абдулмаджид Достиев, Козидавлат Коимдодов, Рафика Мусоева, Зурокан Давлаталиева и другие. 


Мы внимательно слушали Послание Президента, анализируя каждое слово. Хочу отметить, что «старая гвардия» до сих пор в строю. На самом деле, хотя мы все уже давно на пенсии, но когда меня или других участников тех исторических событий приглашают на важные для страны общественно-политические мероприятия, мы с удовольствием откликаемся. Лично я до сих пор со всей ответственностью принимаю участие во встречах с молодежью, студентами, представителями тех или иных ведомств. Разъясняю им законы и постановления Правительства. Вот и в прошлом, 2017 году, когда отмечалась 25-ая годовщина исторической XVI Сессии Верховного Совета, я провела очень много встреч и бесед с различными категориями населения в Душанбе и в регионах республики. Это мне доставляет радость. Я этим и живу.
- 2018-й год объявлен Годом развития туризма и народных ремесел. Как вы считаете, почему?
- Не случайно Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон объявил 2018-й год – Годом развития туризма и народных ремесел. Мы, таджикистанцы, должны быть благодарны Всевышнему за то, что он одарил нас такой природой. У нас самые высокие горы, которые называют «крышей мира», у нас чистейшие источники с целебной водой, и, действительно, уникальная природа. Кроме того, у нас много исторических мест - свидетельств многовековой культуры нашего народа. Это Хулбук, Саразм и Гиссарская крепость. Однако для развития туризма нам не хватает достаточно современной инфраструктуры. Именно поэтому Президент страны поручил Комитету по развитию туризма разработать подробную Стратегию развития данной отрасли до 2030 года. Вслушиваясь в слова Президента, я понимала, насколько глубоко он изучил данную тематику. Президент отметил, что для развития туризма нам необходимо создать коммуникации, привести дороги в соответствие с международными стандартами, строить гостиницы, пункты питания, отвечающие требованиям иностранных туристов. Необходимо также подготовить гидов-экскурсоводов, владеющих иностранными языками, которые могли бы рассказывать туристам об истории нашего края и особенностях достопримечательностей. Важно, чтобы они могли донести до зарубежных туристов сведения о нашей многовековой культуре. Если все это задействовать мы получим не только развитую индустрию туризма, а еще и новые рабочие места!

- Какие, на ваш взгляд, формы туризма можно развивать в нашей стране?
- Взять хотя бы охоту. Знаете, сколько у нас замечательных мест для этого?! Для того, чтобы поохотиться к нам уже не первый год приезжают состоятельные люди из Европы, США, Саудовской Аравии. Они тратят огромные деньги, чтобы приобрести лицензию на охоту. Иностранцы получают реальное удовольствие от нашей природы, заповедников. Другое направление – альпинизм. Ежегодно сотни альпинистов приезжают покорять вершины Памира, но о других наших горах они даже ничего не знают, потому что до сих пор не было карты туристических маршрутов. Вспомните, Сари Хосор, который известен своими удивительными водопадами и чистейшими источниками. Возьмите Чилдухтарон, озеро Искандаркуль, Фанские горы, Камароб. Действительно, достопримечательностей у нас очень много, и мы могли бы не только гордиться ими, но и зарабатывать немалые деньги, если была бы налажена соответствующая инфраструктура. Поэтому Президент республики и поручил обратить на это внимание. Конечно, в столице за последние годы построен ряд гостиниц международного уровня, однако необходимо, чтобы они были возведены в непосредственной 
близости от тех достопримечательностей, о которых я упомянула. Надеюсь, что объявление 2018 года Годом развития туризма и народных ремесел придаст новый импульс развитию этой индустрии в стране.
- Хотелось бы напомнить, что в этом году акцент также будет делаться и на развитие народных ремесел. Именно поэтому в Послании Президента было отмечено о необходимости освобождения от выплаты всех видов налогов отечественных предпринимателей, занимающихся реализацией изделий народных промыслов. Как вы это прокомментируете?


- Да, действительно, торговля сувенирами – это неотъемлемая часть индустрии туризма. Многие туристы стараются привозить из поездок какие-либо сувениры, национальные изделия на память или в подарок. Это распространенная практика. Помню, в детстве нас с сестрой мама учила национальной вышивке. Это была традиция, передавать дочерям навыки рукоделия. К сожалению, за последние годы о ней стали забывать. В молодости мы вышивали тюбетейки, платья - чакан а также различные детали для национальной одежды. Необходимо все это возрождать, с одной стороны, чтобы передать опыт предыдущих поколений потомкам, с другой - все это можно поставить на предпринимательские рельсы, чтобы наши домохозяйки занимались надомным трудом.

В регионах страны откроются центры туристических услуг
С целью развития сферы туризма в Республике Таджикистан во всех районах и регионах страны откроются центры туристических услуг, а также туристические организации.
Об этом сообщил журналистам в ходе пресс-конференции по итогам деятельности в 2017 году председатель Комитета по туризму при Правительстве Республики Таджикистан Нуъмон Абдугаффорзода.
По его данным, в настоящий момент комитет в сотрудничестве с туристическими компаниями разрабатывает проекты создания современного санатория в городе Нурек, гостиницы «Хонаи шикорчиен», туристических комплексов в городах Вахдат и Шахристон, центра транспортных услуг с внедрением двухэтажных автобусов и других видов автомашин. Особое внимание в этот период будет уделено созданию придорожной инфраструктуры, в частности, гостиниц и санитарных узлов (в течение года планируется создать 45 санузлов по всей территории страны).
Говоря о планах и создании необходимых условий для развития туристической сферы, Н. Гаффорзода подчеркнул: «Началась реализация проекта «Регионы Таджикистана», в рамках которого в социальных сетях будут созданы туристические сайты. Стоит отметить, что в течение года подобные сайты откроются в 68 районах и регионах страны. С их помощью иностранные гости могут беспрепятственно находить всю нужную информацию о туристическом потенциале той или иной местности страны», - пояснил глава комитета.
Следует подчеркнуть, что из года в год увеличивается число туристов, посещающих нашу страну. По данным Комитета по развитию туризма, в 2017 году Республику Таджикистан посетило 430922 туриста, что на 25% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.


Утверждение эмблемы «Года развития туризма и народных ремесел»

Основатель мира и национального единства — Лидер нации, Президент Республики Таджикистан уважаемый Эмомали Рахмон утвердил эмблему «Года развития туризма и народных ремесел» для всесторонней презентации данного мероприятия.

Эмблема «Года развития туризма и народных ремесел» кругообразная, вокруг которой размещены кольца, соответствующие цветам Государственного флага, свидетельствующие о независимости Республики Таджикистан.
По окружности эмблемы размещен текст «2018 – Год развития туризма и народных ремесел» на таджикском и английском языках, отображающий суть символа, а текст на английском языке приведен с целью пропаганды данной инициативы среди туристов и в зарубежных странах.
Посредине эмблемы отражены горы-небоскребы Таджикистана, на одной из вершин гор отображен знак вечного вращения, который широко используется в народных ремеслах как светящееся солнце.


Эмблема также отображает чистую воду, изображение туриста и узкогорлого кувшина с носиком — символа народных ремесел, означающих развитие туристического сектора, возрождение и поддержку народных ремесел в Республике Таджикистан.

Министерства и ведомства, организации и учреждения, исполнительные органы государственной власти областей, городов и районов, средства массовой информации могут широко использовать эмблему «Года развития туризма и народных ремесел».
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